


































































 
 ○       ○ 1 

  
記号 地 番号  

  

    

 

○    ○ 

 

  

検査Ⅳ 地理歴史・公民 【共通問題】 解答例 

（解答上の注意） 

 

 

 

 １  （配点 15点 問２(2)、問４(2)は２点、その他は各１点、ただし問７は完答のみ１点） 

  

問１  ウ 

問２ 

(1)  エ 

(2) 
 日英同盟を理由にドイツに宣戦布告し、ドイツが租借していた山東省の青島や、

赤道以北のドイツ領南洋諸島に侵攻した。 

問３  ア → イ → ウ → エ 

問４ 

(1)  ヒトラー 

(2) 
 ドイツ人はナチ党が掲げた民族共同体のスローガンに期待しているが、ユダヤ人

は民族共同体には含まれておらず、迫害の恐怖にふるえていた。 

問５ (1)  ウ (2)  イ 

問６  ウ 

問７  ア・イ 

問８ 

(1) 
アメ 

リカ 
 ブッシュ（父） ソ連  ゴルバチョフ 

(2)  ア → エ → ウ → イ 

 

 

 

 

 

（1）解答は、全て解答用紙に記入すること。 

（2）【共通問題】の  １  ～  ３  は全員が解答すること。 



 
 ○       ○ 2 

  
記号 地 番号  

  

    

 

○    ○ 

 

  

検査Ⅳ 地理歴史・公民 【共通問題】 解答例 

 ２  （配点 15点 問８、問 12は２点、その他は各１点） 

  

問１  イ 

問２  ア 

問３  エ 

問４  沖ノ鳥島 

問５  ア 

問６  ウ 

問７  インフォーマルセクター 

問８ 
 都心の地価上昇や生活環境の悪化により、人口が郊外へ移動するドーナツ化現象が起こ

る一方、都心で増加する失業や犯罪などの社会問題。 

問９  イ 

問 10  ア 

問 11  輪中 

問 12  気圧が低下し、海水面が吸い上げられるように上昇する現象。 

問 13  イ 
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記号 地 番号  

  

    

 

○    ○ 

 

  

検査Ⅳ 地理歴史・公民 【共通問題】 解答例 

 ３ （配点 15点 問５(2)、問９は２点、その他は各１点。） 

 

問１ 情報公開法 

 

問２ 

(1) クラウドファンディング 

(2)  エ 

問３ 

(1) ソーシャルビジネス 

(2)  ウ 

問４  イ  

問５ 

(1) 宴のあと 

(2) 自己の情報をコントロールする権利  

(3) 個人情報保護法  

問６  エ 

 問７  ウ 

問８  イ 

問９ 
ＡＩみずからが必要な情報を自動的に判別し、蓄積することで認識精度を高めていく自

動学習機能のこと。 
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記号 地 番号  

  

    

 

○    ○ 

 

  

検査Ⅳ 地理歴史 【選択問題】日本史探究 解答例 

（解答上の注意） 

 

 

 

 

選んだ問題番号を 

記入する 

 

 １  （配点 25点 問３(2)、問６(2)、問７は３点 その他は各２点 問１、問５は完答）  

      

問１ 畿内  イ 七道  ウ 

問２  イ 

問３ 

(1) 藤原不比等 

(2) 

民間の開墾による耕地の拡大を図る目的で出されたもので、新たに灌漑施設を

設けて未開地を開墾した場合には３代にわたり、旧来の灌漑施設を利用した場合

は１代に限り田地の保有を認めるもの。 

問４ 平将門 

問５ ア、エ 

問６ 

(1)  惣掟（村法・村掟） 

(2) 
 明の冊封下で行われたため、朝貢貿易の形をとった。また、明から交付された

勘合を持参する勘合貿易であった。 

(3)  撰銭令 

問７ 

幕府はキリスト教徒を根絶するため宗門改めを実施した。宗門改帳には全戸についての

氏名、年齢などの情報が記載されており、寺院はその全員についてキリスト教徒ではなく

寺院の檀家であることを証明する役割を担った。 

問８ 壬申戸籍 

（1）解答は、全て解答用紙に記入すること。 

（2）【選択問題】は６問中、各自が３問を選び解答すること。その際、選んだ問題番号を必ず 

  下の  に記入すること。 
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記号 地 番号  

  

    

 

○    ○ 

 

  

検査Ⅳ 地理歴史 【選択問題】日本史探究 解答例 

 ２  （配点 25点 問３(2)、問７、問９は３点、その他は各２点、問 10は完答） 

 

問１  ウ 

問２  イ 

問３ 

(1) 綱吉 

(2) 
慶長金銀よりも金銀含有量をさげた元禄金銀を鋳造して、その差額（出目）を収

益にした。 

問４ 正徳 

問５  エ → イ → オ → ア → ウ 

問６  エ 

問７ 

西南戦争の戦費調達や国立銀行条例の改正で不換紙幣が大量に発行されたことなどによ

り、急速なインフレーションが進行したため。また、輸入超過による貿易赤字も続いたた

め。 

問８ 管理通貨制度 

問９ 
中国内戦で共産党の優勢が明らかになったため、日本の経済的自立を援助して、日本を自

由主義陣営の東アジアにおける主要友好国にしようとした。 

問 10 ア、イ、エ 
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記号 地 番号  

  

    

 

○    ○ 

 

  

検査Ⅳ 地理歴史 【選択問題】日本史探究 解答例 

 ３  （配点 25点 問６、問７(1)、問 10は３点、その他は各２点、ただし問３は完答のみ２点） 

 

問１  イ 

問２  ウ → ア → エ → イ 

問３  イ、オ 

問４  ウ 

問５  ヒッタイト（王国・帝国） 

問６ 
天候不順による飢饉が相次ぎ、さらに交鈔の乱発や塩の専売強化が民衆を苦しめ、社会

を不安定にさせたこと。 

問７ 

(1) 

 モンゴル帝国内では、モンゴル系勢力の間を除いて、モンゴル語もモンゴル文字

も根づくことはなかったのに対して、「アラブの大征服」では、その支配下に入った

ほぼすべての地域において、イスラーム教が定着し、アラビア語、アラビア文字が

共通の文化・文明語、文字として幅広く受容されたこと。 

(2)  カール・マルテル 

問８  エ 

問９  ア 

問 10 

 地中海世界からインドへは、ローマ金貨や鉱石、ワインなどがもたらされ、インドから地

中海世界へは、胡椒や香料、象牙などがもたらされた。これは、インド洋西側において、夏

には南西から、冬には北東から吹く季節風を利用した航海方法が確立していたためである。 

 

 

 

 

 

世界史探究 解答例 
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記号 地 番号  

  

    

 

○    ○ 

 

  

検査Ⅳ 地理歴史 【選択問題】日本史探究 解答例 

 ４  （配点 25点 問４(1)・(2)、問５は３点、その他は各２点） 

 

問１  イ 

問２  イ → エ → ア → ウ 

問３  ア 

問４ 

(1)  フランドル地方は毛織物生産が盛んであったため。 

(2) 
 カペー朝が断絶してヴァロワ朝がたつと、イギリス国王エドワード３世は、母が

カペー家出身であることから、フランス王位継承権を主張した。 

(3)  ジャンヌ・ダルク 

(4)  ア 

問５ 

 大西洋岸にあり、アフリカ大陸に隣接しているという地理的条件や、遠距離貿易の経験

を持っていたこと、資本の調達が容易であったこと、他国が内乱に明け暮れていたのにポ

ルトガルだけは平和を享受していたため。 

問６  カ 

問７  ウ 

問８  ウ 

 

 

 

 

 

 

 

世界史探究 解答例 
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記号 地 番号  

  

    

 

○    ○ 

 

  

検査Ⅳ 地理歴史 【選択問題】日本史探究 解答例 

 ５  （配点 25点 問４(3)・(4)、問６(2)は各３点、その他は各２点。） 

 

問１ 

(1)  コンパクトシティ 

(2)  モータリゼーション 

問２ ア 

問３ ロードプライシング 

問４ 

(1)  カ 

(2)  ウ 

(3) 

 高速道路や新幹線の開通で時間距離が短縮することにより、通学先が地方から都

市部に移動したり、観光面では、宿泊より日帰りが増加したりすることで、かえっ

て地方が衰退する。 

(4) 

 名称の由来は、自転車の車輪の主軸（ハブ）のように、航空路が放射状に延びて

いるため。空港使用料収入、企業の支社や物流施設の設立、宿泊施設の開業などが

経済効果としてあげられる。 

問５  エ 

問６ 

(1) オーバーツーリズム 

(2) 

1960年代は観光が一般大衆まで広がり、マスツーリズムの時代となる。バブル

経済崩壊後は、旅行支出が減少する一方で、自然に親しむエコツーリズムが広が

るなど、観光の内容が多様化している。 

 

 

 

 

 

地理探究 解答例 
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記号 地 番号  

  

    

 

○    ○ 

 

  

検査Ⅳ 地理歴史 【選択問題】日本史探究 解答例 

 ６  （配点 25点 問２(1)、問２(2)、問５は３点、その他は各２点） 

 

問１  イ 

問２ 

(1) 
 大気大循環により、亜熱帯高圧帯の影響下に入り特に乾燥する時季が、両地点で

は異なるため。 

(2) 
 沿岸を流れる寒流のベンゲラ海流によって大気が冷やされて、上昇気流が発生し

にくくなり、少雨となるため。 

問３ 

(1)  ア 

(2)  キリスト教 

問４  スワヒリ         語 

問５  南アフリカ共和国でとられていた、有色人種を差別して、白色人種を優遇した政策。 

問６ 

(1)  タンザン鉄道 

(2)  イ 

問７ 

(1)  オ 

(2)  ウ 

 

地理探究 解答例 


